

# 纪念台湾光复80周年大会在京召开

王沪宁出席并讲话

新华社北京10月25日电 纪念台湾光复80周年大会25日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示，要深入学习贯彻习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话精神，广泛团结凝聚海内外中华儿女，同忆历史、捍卫成果、守护家园、共创未来，共创中华民族绵长福祉，续写中华民族历史新辉煌。

王沪宁表示，抗战胜利、台湾光复是全民族的伟大胜利，是中国人民和中华民族共同的伟大荣光。党和国家设立“台湾光复纪念日”，

展示了全国各族人民坚持一个中国原则、捍卫国家主权和领土完整的坚定立场，反映了包括台湾同胞在内的海内外中华儿女的共同愿望，彰显了中国共产党坚定不移担当历史任务、矢志不渝实现祖国完全统一的坚强意志，巩固了国际社会坚持世界上只有一个中国、台湾是中国不可分割一部分的普遍共识，必将激励两岸同胞继承和发扬爱国主义传统、伟大抗战精神，为实现祖国完全统一、中华民族伟大复兴而共同奋斗。

王沪宁表示，在这铭记历史、共创未来的关键时刻，两岸同胞要共同担负起弘扬以爱国主义为核

心的民族精神的历史责任、守护中华民族共同家园的历史责任、推动两岸关系和平发展的历史责任、实现中华民族伟大复兴的历史责任。要坚持“和平统一、一国两制”方针，坚持一个中国原则和“九二共识”，共护抗战胜利重大成果，共同推进祖国统一大业，绝不为各种形式的“台独”分裂活动留下任何空间。要坚持深化两岸交流融合、共铸中华民族共同体意识，坚持维护中华民族整体利益、共享祖国统一美好前景，坚持团结两岸同胞、共创中华民族伟大复兴光荣伟业。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰主持大会。全国政

协副主席、台盟中央主席苏辉，台湾劳动党主席吴荣元，台湾青年杨品骅，全国青联主席徐晓在大会上发言。

王毅、尹力、刘国中、李书磊、李鸿忠、张又侠、郑建邦、丁仲礼、蔡达峰、何维、武维华、邵鸿、高云龙、王东峰、蒋作君、何报翔、王光谦、杨震、夏宝龙等出席大会。

党中央军委机关部门和北京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责同志和无党派人士，首都各界代表及专家学者，港澳台同胞、海外侨胞代表，外国驻华使节及国际组织驻华代表等共约500人参加大会。

## 中共中央台办、国务院台办举办设立台湾光复纪念日招待会

新华社北京10月25日电 25日中午，中共中央台办、国务院台办在钓鱼台国宾馆举办设立台湾光复纪念日招待会，参加25日上午纪念台湾光复80周年大会的台湾各界嘉宾、大陆有关方面代表人士出席。

台湾光复是中国政府恢复对台湾行使主权的重要铁证，是台湾作为中国一部分的历史事实和法理链条的重要一环，是两岸同胞的共同荣光和全体中华儿女共同的民族记忆。10月24日，十四届全国人大常委会第十八次会议作出决定，以法律形式将10月25日设立为

台湾光复纪念日，并规定国家通过多种形式举行纪念活动。

中共中央台办、国务院台办主任宋涛在招待会上致辞时表示，由习近平总书记亲自决策，全国人大常委会严格履行法定程序，审议通

过相关决定，在台湾光复80周年之际以国家名义设立台湾光复纪念日，充分体现了人民的意愿和国家的意志。

设立台湾光复纪念日，是我们铭记历史、缅怀先烈的重要举措；是我们维护一个中国原则、反对“台独”分裂和外来干涉的有力行动；是我们坚定支持爱国统一力

量的具体体现。我们有能力挫败“台独”分裂，推动两岸关系和平发展；有深化两岸交流合作，筑牢中华民族共同体坚定意志；有信心推进祖国统一大业，增进台湾同胞利益福祉；有底气应对各种挑战，实现中华民族伟大复兴。

台湾《观察》杂志社发行人纪欣表示，设立台湾光复纪念日符合广大台胞的共同心愿，定能唤起两岸同胞的共同记忆，激励台湾同胞铭记历史，继承发扬爱国主义传统，立足于两岸同属一个中国的事实，始终以做堂堂正正

的中国人而荣，努力促进国家统一和民族复兴。

与会台胞纷纷表示，设立台湾光复纪念日正当其时、意义重大，必将鼓舞全体中华儿女特别是台湾同胞增进对两岸同属一个中国、两岸同胞都是中国人的认知，坚定反对“台独”分裂和外来干涉的意志决心，凝聚为祖国统一、民族复兴而团结奋斗的强大力量。

招待会后，与会台湾嘉宾赴中国人民抗日战争纪念馆参观《不屈的宝岛 丹心向祖国——台湾同胞抗日史实展》。

## 《不屈的宝岛 丹心向祖国——台湾同胞抗日史实展》在京开幕

10月25日，参观者在中国人民抗日战争纪念馆参观《不屈的宝岛 丹心向祖国——台湾同胞抗日史实展》。

10月25日，为纪念台湾光复80周年，《不屈的宝岛 丹心向祖国——台湾同胞抗日史实展》在中国人民抗日战争纪念馆开幕。展览共展出珍贵历史图片387张、文物453件，全景式再现了台湾同胞反抗日本殖民统治长达50年英勇不屈斗争的光辉历史。

新华社记者 张晨霖 摄



或为最早的阙门实例之一！

## 甘肃礼县四角坪遗址考古获新发现

新华社兰州10月25日电（记者 郎兵兵 陈斌）被评为2023年度全国十大考古新发现之一的四角坪遗址，经过6年持续发掘，发现了罕见的秦代阙门遗迹。据考古工作者初步认定，这可能是我国迄今发现的最早的阙门实例之一。

四角坪遗址位于甘肃礼县县城东北约2.5公里处的四格子山顶部。整个遗址坐落于人工“削平”的山顶平台之上，结构清晰、气势恢宏。中心是一座面积约900平方米的方形夯土台，东西南北四向各分布三组平行的门塾建筑，四角则建有曲尺形建筑，共同构成一组建筑面积约2万平方米的中心对称建筑群。这个罕见的规模宏大、格局规整的秦代大型礼制性建筑群，是国家祭祀变革与中国“大一统”历史

进程的物化载体。

2024年夏季，考古工作人员在遗址西侧第二与第三组门塾建筑之间，发现了一处由两个对称阙台基址构成的早期阙门遗迹。

“虽然形制尚不如后世成熟，但已初具雏形。”侯红伟说，这一发现对研究中国古代阙门起源与演变具有重要意义。

此外，考古工作还揭示了古人应对复杂地形的营造智慧。

四角坪遗址考古项目负责人、甘肃省文物考古研究所副研究员侯红伟介绍，阙门是中国古代设置在宫殿、城垣、陵墓、祠庙等重要建筑大门两侧的一种礼制性建筑，具有明确的等级标识功能。例如，在汉唐时期，最高等级的阙门形制

为“三出阙”，即由对称分布的三重阙台构成的阙门，故有“天子三出阙”之说。四角坪遗址发现阙门，进一步佐证了该遗址是古代高等级礼制建筑。

陕西省考古研究院研究员田亚岐，甘肃省文物考古研究所副研究员裴建斌等专家认为，“国之大事，在祀与戎”，四角坪遗址是继宗庙建筑和畤祭建筑之外，秦人开创的一种祭祀建筑形式，对汉代德阳庙、王莽九庙，以及后来天坛、地坛的建筑风貌产生影响，是国家意志的体现。

“目前四角坪遗址田野考古工作即将收官，下一步我们将加快资料整理，尽快向社会公布发掘简报与初步研究成果，为探讨中国古代祭祀制度与建筑格局提供新的关键材料。”侯红伟说。

## 中国体育彩票开奖信息

第25121期体彩大乐透开奖结果:前区02 03 08 13 21 后区 07 12  
第25284期体彩排列3开奖结果:2 4 7  
第25284期体彩排列5开奖结果:2 4 7 3 3  
第25284期体彩20选5开奖结果:01 02 07 15 20

本信息如与公证开奖结果不符，以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

金秋顶呱刮 刮指定票 享奖上奖！  
排列3赠票1200万元活动火热来袭！  
2024年舟山体彩共销售6.43亿元，筹集公益金1.51亿元

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

深刻把握『十五五』时期我国发展必须遵循的重要原则

论学习贯彻党的二十届四中全会精神

人民日报评论员

方向正确、目标明晰、路径清晰。谋划部署“十五五”时期经济社会发展，党的二十届四中全会明确了指导思想、主要目标，提出了必须遵循的“六个坚持”重要原则，为奋力开创中国式现代化建设新局面提供了行动指引。

全会确定的“十五五”时期经济社会发展的指导思想，是以习近平同志为核心的党中央在统筹国内国际两个大局、把握党和国家事业所处的历史方位和发展阶段、分析我国发展环境面临的深刻复杂变化基础上提出来的，内涵丰富、指导性强。全会立足“十五五”时期基本定位和阶段性要求，在深入研究和科学论证的基础上，从七个方面提出了经济社会发展的主要目标，鼓舞激励全党全国人民为基本实现社会主义现代化而不懈奋斗。

贯彻指导思想、实现主要目标，确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展，关键要深刻把握、深入落实“六个坚持”重要原则：坚持党的全面领导、坚持人民至上、坚持高质量发展、坚持全面深化改革、坚持有效市场和有为政府相结合、坚持统筹发展和安全。全会确定的指导思想和“六个坚持”重要原则，是改革开放以来特别是新时代经济社会发展经验的科学总结，是我们党不断深化对经济社会发展规律性认识的重大成果，彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，为“十五五”时期经济社会发展提供了基本遵循。

这里着重对“坚持党的全面领导”“坚持有效市

场和有为政府相结合”进行深入阐释，以深化理解。“十四五”时期，我们都亲历和见证了我国发展历程的极不寻常、极不平凡，更加深刻地领悟到为什么办好中国的事情关键在党。从经受住世纪疫情的严重冲击，到有效应对外部遏制打压，再到果断部署一揽子增量政策有效提振市场信心……一路闯难关、涉险滩、应变局、开新局，党和国家事业取得新的重大成就，根本在于以习近平同志为核心的党中央领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

“只有毫不动摇坚持党的领导，中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛”，这是历史和实践给出的结论。“十五五”时期，我国发展战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，把方向、谋大局、定政策、促改革，把党的领导贯穿经济社会发展各方面全过程，就能为推进中国式现代化提供根本保证。

“发展社会主义市场经济是我们党的一个伟大创造，关键是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用，更好发挥政府作用。”我国经济发展获得巨大成功的一个关键因素，就是我们既发挥了市场经济的长处，又发挥了社会主义制度的优越性。坚持有效市场和有为政府相结合，正是做好经济工作的一个重要方法。

市场是最稀缺的资源，超大规模市场是我国的优势所在。如何将这一优势持续放大？把“无形之手”和“有形之手”结合起来是重要途径。近年来，依靠市场提供多样化供给和服务，通过政府引导及“真金白银”支持，大规模设备更新和消费品以旧换新政策拉动内需，惠及利民，成为有效市场和有为政府相结合，正是做好经济工作的一个重要方法。

政府行为越规范，市场作用就越有效。从出台《全国统一大市场建设指引（试行）》，到迭代发布5版市场准入负面清单；从集中清理妨碍全国统一市场和公平竞争的规定和做法，到开展新出台政策与宏观政策取向一致性评估……纵深推进全国统一大市场建设，为我国发展增强了韧性、注入了动力、释放了潜能。

当前，我国发展具有诸多有利因素和显著优势。推动“十五五”时期经济社会发展，关键就要把握发展机遇、抓住时间窗口、巩固拓展优势，坚持和完善社会主义基本经济制度，统筹好有效市场和有为政府的关系，充分用好“两只手”，构建统一开放、竞争有序的市场体系，建设法治经济、信用经济，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

走过千山万水，仍需跋山涉水。向第二个百年奋斗目标进军，贯彻落实党的二十届四中全会精神，将“六个坚持”重要原则落到实处，咬定青山不放松、风雨无阻向前行，我们定能在新征程上赢得主动、赢得优势、赢得未来。

今载《人民日报》新华社北京10月25日电

## 铁路12306新增团体票电话受理服务

新华社北京10月25日电（记者 樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，25日起，铁路12306客户服务中心新增团体旅客车票电话受理服务，铁路12306客户端（含网站）单笔购票数量上限调至19张，单个铁路12306账户可添加的“乘车人”数量由15人调至30人。

国铁集团客运中心相关负责人介绍，12306客服中心开通团体票电话受理服务后，可为开车前3天及以上且乘车日期、车次相同的20人及以上团体旅客提供购买火车票咨询和办理服务，业务受理时间为每日8时至18时。

12306客服中心受理团体票购

票需求后，将根据余票情况主动与订票旅客沟通，如票额能够满足需求，将生成团体票订单号并通过“短信+电话”方式告知旅客，如票额无法满足需求，将主动与旅客沟通调整方案。订票旅客在接到通知的次日24时前凭团体票订单号，持所有乘车人身份证件（原件或复印件）至全国任一铁路客运车站窗口支付全部票款完成购票；未在时限内支付购票的，订单自动取消。

同时，铁路各客运车站继续现场受理团体旅客购买火车票业务，各类旅游、研学、演出、赛事等团体旅客集中购票出行更加方便。

## 声明作废

▲舟山市引纸包装有限公司遗失印刷经营许可证正副本，号码：（浙）印证字第L1B-011号。